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ELŐFIZETÉS:
Egész cvre . 6 ft.
Fel évre ... 3 ft. 
Negyed évre x ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.
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BÁCSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

I Egyes szám ára 10 kr. Megjelen minden ]jeed-d.e33. és ^érxteícezx.

HIRDETÉSI DU:
egy I hasábos petit sor IO kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér soia '5 kr. 
Bélyegdíj minder birdie.Jenéi 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és köuyomdá- 
jihan és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

I Egyes szám ára 10 kr.
A hadsereg levelezése.

(—n.) A politika és hírlap kiadás spekulánsai 
a mostani tárgynélküli uborkaidényre uj izgatási 
ürügyet eszeltek ki a közös hadsereg ellen, annak 
levelezési nyelve miatt.

A hadsereg hivatalos, vezérlet! és vezény­
leti nyelve a német, s ennélfogva Magyarországon 
is huszonhat év óta, mióta a közösséget a törvény 
megállapította, németül levelezett a hatóságokkal, 
anélkül, hogy e tényben valami alkotmánysértést 
látták volna a hosszú Tisza éra alatt. Tűrte a 
közvélemény, bár kelletlenül, mert azt, az ez idő 
szerinti törvényes állapot folyományának tekintette. 
Voltak az ellen időnként felszólalások, de se az 
ellenzéki pártok, sem újságaik, izgatás ürügyének 
fel nem használták.

Csak a Szapáry-uralom megbuktatására kez­
dett e dologban is élesebb lenni az izgatás, mely 
tetőpontját érte el most a szabadelvű Wekerle- 
kormány elleni küzdelemben.

S épen az a szatírája az izgatás minemüsé- 
gének, léha szenzáció-haj" Íjászatának, hogy ami a 
kérdéses körülményben sérelmes volt, épen a 
Szapáry-kormányzat alatt kezdett megorvosoltatni, 
s e kezdeményezést a közösségen alapuló jelen 
törvényes állapot mellett elérhető legnagyobb 
sikerrel épen a Wekerle kormány koronázta meg, 
midőn a magyar delegációban az idei tavasszal 
ez ügy ismét szóba kerülvén: Wekerle befolyása 
folytán a hadügyminiszter kibocsátotta a had­
sereghez azon rendeletet, mely szerint a magyar- 
országi ezredek még kezdeményezőleg is magyarul 
tartoznak a magyarországi hatóságokkal levelezni; 
a hadsereg többi parancsnoksága pedig a magyar 
beadványokat magyar nyelven tartoznak elintézni, 
a hatóságok megkereséseire magyar nyelven vá­
laszolni.

A hadsereg közössége mellett, mikor fontos 
politikai okokból, hogy e soknyelvű, sokfaju 
monarchia hadseregének egysége megóvassék, a 
hadseregi nyelv a német, oly nagy siker e közös 
hadügyminiszteri rendeletben foglalt álláspont ki­
vívása, mely Wekerle miniszterelnök érdeme, hogy 
azzal szemben nem a gáncsnak volna helye, ha­
nem az elismerésnek. Mert e vívmány a magyar 
állami nyelvé a hadsereg részéről, mely az osztrák 
hatóságokkal is nem azért levelez németül, mert 
azok németek, — Ausztriában a német nyelv nem 
is államnyelv — hanem, mert a német nyelv a

hadsereg hivatalos nyelve, s a magyar állam­
nyelven kívül, melynek Wekerle e sikert meg­
szerezte, hivatalos intézkedéseiben nem ismer 
egyetlen más nyelvet sem e polyglott monarchia 
sok nyelve közül.

így áll a dolog s mert a múlthoz képest ez 
haladás, örvendetes. De a vérszemet kapott ellen­
zéki izgatás nem éri be azzal, ami a kiegyezés 
keretében elérhető volt, az egész hadseregnek a 
magyar hatóságokkal folytatott levelezésére nézve 
a magyar nyelvet követeli s e követelésével a 
közös hadsereg jelen törvényes alkotmányát, az 
egységet támadja meg. A követelés persze nép­
szerű s igy történt, hogy Hieronymi belügyminiszter 
rendeletileg volt kénytelen utasítani a hadsereg 
német átiratait, az ellenzéki lapok biztatására, el­
intézetlenül visszaküldeni kezdő törvényhatóságo­
kat azoknak haladéktalan végrehajtására.

Követeljük, hogy a belügyminiszter rendelete 
erélyesen végrehajtassák s a törvényhatóságok 
ne tegyenek az ellenzéki spekuláns, zsebérdek- 
hajhászó hirlapűzéreknek reklamcsinálására szol­
gálatot, s különösen ne torzsalkodjanak a had­
sereggel, mikor az a magyar államnyelv iránt 
épen a hadügyminiszteri nyelvügyi rendelettel 
respektust tanúsított. A kormány, mely a törvényes 
állapot fentartásának, az ezen alapuló intézmények 
sértetlenségének, a nemzet s a dinasztia közti 
bizalom fentartásának őre, majd megfelel, ha szóba 
hozatik, a belügyminiszteri rendeletért az ország- 
gyűlésnek. De kell, hogy a legnagyobb erélylyel 
meggátolja, nehogy a törvényhatóságok hadsereg­
ellenes torzsalkodása az adminisztrációban zavart 
okozzon a nemzet s a hadsereg egységére épen 
magyarérdekű okokból is féltékeny dinasztia közti 
jó viszonynak ártson, épen a mostani zavaros 
időkben!

A szerb egyházi kongresszus. Az újvidéki 
Bvauik szerint a szerb egyházi kongresszus október 
hónap közepén összeül Karlócán ; a zsinatot az illetékes 
hatóságoknál a pátriárka már bejelentette. A kongresz- 
szusi képviselőválasztások szeptember hónapban lesznek. 
Ugyancsak október hónapra jelentették be a szerb püs­
pöki zsinat (szinodus) összeülését is. Erre vonatkozólag 
a Branik Budapestről a következő közleményt hozza: 
„Brankovics pátriárka előterjesztése megérkezett a magyar 
kormányhoz, a melyben a legfelsőbb engedély kiesz­
közlését kéri az uj szerb nemzeti egyházi kongresszusnak 
az őszre, október végére való összehi vására. A pátriárka 
a püspöki zsinat összejövetelére is előterjesztést tett, 
melyen egyebek között két püspöknek választása is

megejtetik. A koi-mány még nem határozott, mily állás­
pontot foglal el a kongresszus összehívása ügyében ; azt 
hiszik azonban, hogy a püspöki zsinat összejövetele a 
legilletékesebb helyen akadályokba nem ütközik. A leg­
felsőbb engedély az egyházi kongresszus összehívására 
nézve, a mint a mai viszonyok következtetni engedik, 
aligha lesz kieszközölhető az őszre, mert a kormány sok 
nehézségtől tart, melyek a kongresszusnak a jelzett időre 
való összehívását akadályozzák, habár belátják a leg­
illetékesebb helyen is, hogy sok, felette fontos jelentőség- 
teljes ügy vár elintézésre. Ebben a hónapban minden­
esetre eldől a dolog.

Tűzoltók kongresszusa.
A szabadkai önkéntes tűzoltó-egylet zászlószentelési 

ünnepélyén a zombori tűzoltó egyesület is 45 taggal 
részt vett. Szombaton délután a megérkezéskor Scossa 
Dezső, a szabadkai tűzoltó-egyesület főparancsnoka fo­
gadta a zomboriakat, kik a szakadó eső dacára, az 
apatini tűzoltó zenekar hangjai mellett vonultak be. 
Diadalívek, zászlók, virágkirakatok stb. díszítették végig 
az utcákat; a merre a vendégek bevonultak, minden 
ablak telve volt közönséggel.

A kongresszuson százötven tűzoltóegylet volt kép­
viselve, 1500 tűzoltóval. Ezek közül csapán Budapestről 
100 tűzoltó érkezett. Az apatini, topolyai, ó-becsei és 
nagykanizsai tűzoltók zenekarral jelentek meg a kon­
gresszuson.

Az érkezőket Scossa Zoltán és Vermes Béla fő- 
parancsnok fogadták.

A tűzoltószövetség elnöke, Cziráky Béla gróf nagy­
szerényen kora reggel érkezett.

A tűzoltók már szombaton a budapesti vonat meg­
érkezése után, a közös ebédhez ültek, hogy egymással 
megismerkedjenek. Az ebéden ott voltak: Vojnics fő­
ispán, Cziráky gr. és Mamuzsics golgármester is.

Ebéd alatt díszes emléklapott osztottak szét. Az 
emléklap József főherceg arcképével van díszítve. 
Siebenburger szerkesztette.

Délután 3 órakor a tűzoltó szövetség választmánya 
rövid tanácskozásra ült össze. — Itt Pásztor Bertalan 
egri tűzoltó parancsnok indítványára elhatározták, hogy 
két év múlva Kolozsvárott, milleniumra pedig Budapes­
ten tartanak országos tfizoltógyűlést.

Ugyanekkor megállapították a hétfői kongresszus 
napirendjét; megállapították a másnap tartandó nagy 
tűzoltógyakorlat programmját s megválasztották a tűz- 
oltószerkiállitás zsüri-jét.

Ez a kiállítás vasárnap nyílott meg. A tűzoltóknak 
zokon esik, hogy csak egy cég állított ki s a többi 
nem méltatta a kongresszust figyelemre.

Este 8 órakor a zászlóanyát, Vojnits Sándornét 
lámpionos fáklyásmenettel tisztelték meg a tűzoltók. Ez 
a szép nyári estén, a harsogó zenekarok hangjainál 
tündér! szép látvány volt.

A kongi’esszus elnökéül Cziráky grófot kérték fel, 
alelnökül pedig di\ Kék Lajos orsz. gy. képviselőt.

Szombaton az ország derék tűzoltói ismét együtt

A „BÁCSKA“ tárcája.
Jßednydlom.

Juliska egyre törli 
A szoba ablakát,
Míg távol dob-szó haitik 
És jönnek a bakák.

Kék tenger a sok hadfi,
Ott látja kedvesét.
He szép! a többivel — ni —- 
Milyen egyszerre lép . . .

Almában is így látja 
Kein egyszer, annyi szent!
S Marcival mindig eljön 
— Az egész regiment . . .

Pinczehelyi.

AZ A HAGYMAMA.
Margit 13 éves.

Kedves Gyulám! Az éléskamrában irom e sorokat. 
Befőtt gyümölcsök és savanyu uborkák tanúi boldog­
talanságomnak.

A nagymama . . oh Gyula, van önnek nagyma 
mája. Kora reggeltől késó estig folyton ez járja: „Margit 
elvégezted már leckédet?“ — „Margit gyere ide s bün­
tetésül olvasd el tízszer egymásután: Le petit agneau!“ 
— „Margit ma nem szabad sétálni menned, mert tilal­
mam ellenére regényt olvastál.“ — „Ha rögtön le nem 
veted piros ruhádat, egész héten át nem kapsz egyebet 
enni lencsénél!“ — Hiszen tudja, hogy ki nem állbatom 
a lencsét!

Az egész napon át hátam mögött áll a nagymama 
nagy pápaszemével s kék harisnyájával, a melyen már

vagy 100 esztendeje köt, épen úgy, mintha tolvaj 
volnék !

Hát még ma! Ma tudomására jutott a nagymamá­
nak, hogy mi egymással levelezünk. A mint az iskolából 
kijöttem, rögtön rossz sejtelmem támadt. A szobalány 
már az ajtónál fogadott, a mi alatt gúnyosan megjegyzé: 
„Jöjjön csak Margit kisasszony a „jó“ szobába“, ott 
ültek aztán szüleim s a nagymama, atyám szinte dü­
höngött. A mama tekintetére se méltatott, a nagymama 
görcsösen forgatta kezében a harisnyát. Úgy éreztem 
magam, mintha egyik kötőin a másik után fúródott 
volna be szivembe és aztán a nagymama azokat gúnnyal 
ajakán huzgálta volna ki. „Margit, te Írtad ezeket a 
leveleket?“ kiáltott rám atyám. Reszkettem, elsápadtam 
s nem tudtam hangot adni.

„Mama“, mondá atyám, nagymamámhoz fordulva, 
„büntesd meg ezt az elfajult gyermeket méltóan. Avval 
a kölyökkel majd én számolok“.

Oh Gyula, tehát legnagyobb ellenségemnek, nagy­
mamámnak lettem kiszolgáltatva. Bár a legborzasztóbbra 
voltam elkészülve, hogy talán zárdába csuknak, vagy 
katafalkba ásnak el, de erre az egyre nem gondoltam, 
ei-re a büntetésre, a melyet a nagymama rám diktált, 
hogy az éléskamrába csuknak. Oh a rut, gonosz nagy­
mama. S ha magának kedves Gyula, most hasonló tett 
következtében kukoricára kellene térdelnie, gondoljon a 
boldogtalan Mai’gitra, a ki a nagymama zsarnoksága 
következtében az éléskamrában meg fog halni! . . .

Margit 16 éves.
Kedves barátom, Isten önnel! Reszkető kezekkel 

irom e levelet. A nagymamával még ma falura utazom 
s talán sohase látjuk többet egymást.

Szegény Gyula, elgondolhatom, mily fájdalmakat 
fog önnek e levél okozni. A nagymama felfedezte sze­
relmünket. De édes Istenem, nem lehetett volna valamivel 
óvatosabb ? Miért sétált ön a legnagyobb hidegben abla­
kom alatt, ngy hogy majd meg fagyott. Jól láttam én 
önt, de a nagymama is látta. Bár én jól tudom méltá­
nyolni szerelmének e magasztos jelét, s szivem rögtön 
hevesebben is dobog, ha önt látom, de a nagymama

nélkülözi az ön lelki nagyságának megítélésére a helyes 
mértéket.

Aztán oktalanul cselekedett, hogy a „Divatlap“- 
ban, a melyet járatunk, szüntelen Margit-költeményeket 
és szótalányokat közölt. Az utóbbi időben a nagymama 
valódi szenvedéllyel űzi a szótalányok megfejtését és e 
közben folyton gyanús szemmel néz reám.

És a mikor a nagymamával sétálni voltam, miért 
követett lépésről lépésre. És a mikor nemrégiben az a 
két becsipett mesterlegény az utcán alkalmatlankodott, 
ön rögtön megjelent a küzdőtéren és miattunk elverette 
magát.

Ön nem volt óvatos. Hiszen észrevehette, hogy a 
nagymama mindég mellettem volt. Tudja ön mit jelent 
az : a nagymama ?

Ma végre bekövetkezett az, a mitől rettegtem. A 
nagymama megtudta, hogy mi szeretjük egymást. Az 
ön levelei elárulták.

Tud ja hová rejtettem a leveleket ? Ki fog nevetni 
engem! Nagy plüsskalapom bensejébe. így hordtam 
őket folyton magamnál, s titokteljesen mosolyogtam, a 
mikor hazaérve, ruháim zsebeit s szintúgy Íróasztalom 
fiókját feltnrkálva találtam. Tudtam, hogy a nagymama 
tette ezt, mert észrevettem egyszer félálmomban, a mint 
zsebeimet át meg át kutatta. Látja, oktalan magaviseleté 
felóbreszté gyanúját.

Oh az az áldott nagy kalap. Higyje el meglehetős 
rosszul állt nekem, de szerelmemért szives-örömest voltam 
csúnya. De hajh, ma délelőtt, a mikor a nagymamával 
hazafelé jöttem, heves vihar lerántá a fejemről a kalapot. 
Az ijedtségtől majd meghaltam.

„Oh nagymama ! a kalapom!“ kiáltottam kétségbe­
esetten, „el vagyok veszve“.

A nagymama nagy ármányos szemeivel rám tekin­
tett, de nem felelt. Kalapomat egy arra elmenő felemelte 
és elhozta nekem. A mint haza értünk, a nagymama, a 
ki útközben folyton szem előtt tartotta a kalapot, igy 
szólt hozzám:

„Margit, add csak ide kalapodat.“
El voltam árulva. A családi tanács ma kimondta 

fölöttem az Ítéletet, hogy utaznom kell.



vacsoráztak és a begyek nemes folyadékával a barátság 
lángjait buzgón élesztették.

Vasárnap reggel zászlószentelés volt. Ezen 
ünnepen fehérrnhás koszornsleányok jelentek meg a 
zászlóanya kíséretében.

A versenyt hat órakor a zombori önkéntes tűzoltó- 
egyesület kezdte meg. A jury az első dijat a topolyai, 
a második dijat a budapesti önkéntes tűzoltó-egyesület­
nek Ítélte oda.

Újdonságok.
A király születésnapja. E hó 18 án lesz a 

király őfelségének születésnapja, mely napot Zombor 
város közönsége is meg fogja ünnepelni. Délelőtt 9 
órakor a róm. kath. templomban, annak végeztével a 
gör. kel. szent-György-templomban, majd a zsidó ima­
házban is istentisztelet lesz; a politikai és katonai ha­
tóságok, mint az előző években, úgy az idén is testü­
letileg vesznek részt. — Délután egy órakor a helybeli 
cs. és kir., úgy a bonvédtisztikar együttesen bankettet 
tart ez alkalomból az „Elefánt“ vendéglőben.

Lobkovitz herceg Szabadkán. Lobkovitz 
Rudolf herceg hadtestparancsnok, Kutz Vencel vezér­
őrnagy kíséretében f. hó 11 én este Budapestről Sza­
badkára érkezett, hogy az ott összpontosított cs. és kir. 
4 ik huszárezred felett szemlét tartson. A hadtestpa­
rancsnok 12-én reggel 6 órakor a gyakorlótérre kivonult 
huszárezredet maga vezényelte s a gyakorlatok végével 
az ezred készültsége felett teljes megelégedését fejezte ki.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter dr. Sélley 
Barnabás szabadkai kir. altigyészt, volt zombori tör­
vényszéki jegyzőt, a budapesti kir. ügyészséghez he­
lyezte át.

Változások a megyei központi kezelő- 
személyzetben. Sándor Béla főispán a közszolgálat 
érdekében szükségesnek látta a megyei központi kezelő- 
személyzetnél ideiglenesen némi változtatást eszközölni. 
Ennek alapján Veszelovszky Károly árvaszéki iktatót 
az árvaszéki levéltári teendőkkel, Niki János árvaszéki 
levéltárnokot a közigazgatási levéltári, Staudacher József 
árvaszéki kiadót az iktatói és Tóth István közigazgatási 
levéltári segédet az árvaszéki kiadó teendőinek ellátásá­
val bizta meg.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Balás Pál 
karánsebesi kir. törvényszéki aljegyzőt a zombori, Kálmán 
József pécsi kir. törvényszéki aljegyzőt a szabadkai kir. 
törvényszékhez jegyzővé és Korber Zsigmond dr. szombat- 
helyi kir. járásbirósági joggyakornokot a zombori kir. 
törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki.

Jóváhagyás. A belügyminiszter az ó-szivaci 
szerb olvasókör alapszabályait a napokban jóváhagyta.

Érdekes felolvasást tartott múlt vasárnap 
Bombay Dezső, a gazdasági egyesület titkára Ó Becsén 
a cukorrépa termelésről. A közel egy óra hosszáig tartó 
előadást igen szép és nagyszámú gazdaközönség hall­
gatta végig s a jelenvoltak mindegyike teljes elismeréssel 
adózott a kiváló szakértelemről tanúskodó felolvasás 
szerzőjének.

Uj gyógyszertárak. Katymár és Felső-Kovil 
községekben már s legközelebb jövőben gyógyszertárat 
nyitnak. A belügyminiszter ugyanis, az erre vonatkozó 
engedélyt^ már megadta és pedig Katymár községre nézve 
Marczel Elemér, Felső-Kovilra nézve pedig Laczkovits 
Béla oki. gyógyszerészeknek.

A szt-Istvánnapi mulatság. A kaszinó 
egylet, a mint említettük, Szent-István első apostoli kirá­
lyunk országos ünnepén a mulatni vágyó közönségnek 
egy kellemes estét fog szerezni. Kedvező idő esetén a 
társasvacsora az egylet csinos kertjében lesz. Vacsora 
alatt a dalárda hangversenye fog megtartatni s utána 
tánc következik. Délután teke (kugli) verseny lesz, a 
melynek értékes nyereményei is'lesznek, többek között 
egy 20 frankos és egy 10 frankos arany is. A vacsorára 
és esti mulatságra szóló jegyek (1 frt 50 krjával) már 
előre veendők meg, hogy az egylet a részvétel iránt 
tájékozva legyen. A kugliverseny jegyei szintén kap 
hatók lesznek már előre az egylet helyiségében. Szóval 
olyan nyári mulatságnak készül ez a nap, a milyenre 
ritkán nyílik alkalom.

Mulatság a bulkeszi csárdán A
kező meghívót közük: A petrováci intelligens ifjúság: . 
hó 19-én a bulkeszi csárdán a petrováci ónkén e 
tűzoltói-alap pénztára javára táncmulatságot rendez, 
melyre a rendezőség a közönséget meghívja. — Beiepti- 
dij személyenként 80 kr. Kezdete esti 8 órakor. Ked­
vezőtlen idő esetén a táncmulatság szeptember 2 an 
fog megtartatni.

Torna- és athleta-verseny. A szál 
achilles sport egylet f. hó 6-án tartotta meg országos 
jellegű nagy torna és athléta versenyét Szabadkán. A 
jól sikerült, igazán bajnoki versenyt igen szép és díszes 
számú közönség nézte végig, lelkesen tapsolva és élje­
nezve a győztes bajnokoknak. A verseny kiterjedt a 
sportnak úgyszólván minden egyes ágára. Győztesek 
lettek: Temple Rezső, ki a bajnoki sikversenyben a la 
km. távolságot 1 óra 14 mp. alatt futotta be; Balogh 
Hugó a 3000 m. távolságot 1 óra 5 perc alatt úszta 
meg, mindketten bajnokká avattak. Az 1000 m. vas­
paripa versenyben Riedl Ferenc győzött, a tanulók 
futó versenyében Halász János, korlát és nyújtó torná­
ban Müller Dávid. A nagy vasparipa versenyben — 
16 km. távolság -—- Nagy Dénes határozott főlénnyel 
első lett, (37 p. 2 mp. alatt). A kardvívásban nyolc 
versenyző közül első lett Szappanos Péter a hódmező 
vásárhelyi torna- és vívó egylet tagja.

Az újvidéki ;kir. kath. magyar főgymnáziummal 
kapcsolatos táp- és nevelőintézetre vonatkozó értesítés 
A nagymélt. vallás- és közoktatásügyi magy. kir. minisz 
terium folyó évi junius 28-án 25.656. sz. a. kelt magas 
rendeletével az újvidéki kir. kath. magyar főgymnázium­
mal kapcsolatos táp- és nevelőintézetet jelenlegi szer 
vezetőben megszüntetni méltóztatott azzal, hogy a táp 
intézeti helyiségek ezentúl kizárólag a fógymnázium 
céljaira használtassanak fel. Idézett rendelet értelmében 
a nagymélt. minisztériumnak nincs azonban kifogása az 
ellen, ha az ifjúsági „Segélyalap“ kezelő bizottsága — 
más középiskolai alumneumok mintájára — egy vállal­
kozóval szerződésbe lép, ki saját helyiségeiben a fő- 
gymnáziumi igazgatóság ellenőrzése mellett a jelentkező 
növendékeknek közös étkezést ad. E szerint a főgym 
názium épületén kivül létesítendő alumneumban a növen­
dékek a „Segélyalap“ kezelő bizottsága által később 
meghatározandó havi mérsékelt dij lefizetésével, mely 
az étkezésért eddig fizetett dijnak felelne meg, csak 
közös étkezésben részesülnek; jó magaviseletű, jeles 
előmenetelű s szegénysorsu tanulók a „Segélyalap“ ke­
zelő bizottságához segélyért folyamodhatnak. Minthogy 
a tervezett vállalat létesítése a növendékek számától s 
megbízható vállalkozó jelentkezésétől függ, felkérem a 
gyermeik számára a közös étkezést igénybe venni óhajtó 
szülőket, hogy szándékukat f. hó 20-ig az igazgatósággal 
tudassák; ugyancsak f. hó 20-igjelentkezzenek azok is, 
a kik a közös étkezés adására vállalkozni hajlandók. 
Újvidék, 1893. évi augusztus hó 9-én. Városi Tivadar, 
kir. főgymnáziumi igazgató.

Ingyenes énektanfolyam. A zombori iparos
dalárda tudomására hozza a dalkedvelőknek hogy szep- 
tember hó 1-én egy fél évig tartó enektanfolya,not nyit.
Ezen tanfolyamban részt vehetnek azon nők, a kiknek 
jó zenei hallásuk és hangjuk van s a kik a tanfolyam 
befejezte után az iparos dalárda működő tagjai közé 
óhajtanak belépni. - A tanfolyam teljesen ingyenes s a 
részt venni szándékozók Eibach István, a dalai da elnö­
kénél jelentkezhetnek.

TJri mulatság. Zentán esett meg a nevezetes 
mulatság. Történt ugyanis, hogy a polgári házasság hire 
Zentára is elhatok, nem csekély izgatottságot okozva a 
kedélyekben. És mint mindenütt, Zentán is pro és contra 
szóltak ebben az ügyben. Vannak ott is ellenségei a 
polgári házasságnak, de aztán félelmetes szószólói is. 
Ezek között különösen nagy szerepe volt Harsányi .Já­
nos zentai tanítónak, a ki nem átallotta uton-utfélén 
kimutatni a polgári házasság iránti őszinte rokonszenvét. 
Persze hogy rossz szemmel nézték ezt amazok az urak 
s egy egész tábort alkotva bosszút forraltak a szegény 
Harsányi ellen. Hát iszen igen szép az eszmékért 
és elvekért való küzdelem, de nem a legszebb dolog 
az, ha olyan módon jut kifejezésre, mint ahogy ezt a 
zentai urak csinálták. A Harsányi elvi ellenségei, össze­
sen 4 ur vacsorát rendezett, a melyre Harsányit is meg­
hívták, neki szánva a feketelevest. A vendégek mind 
együtt voltak már, a mikor a szobaleány jelenti, hogy 
Harsányi is jön. Nosza rajta hát, az urak eléje rohan­
nak, a sötétben a földhöz vágják s diadalkiáltások kö­
zepeit isszonyuan meglinchelik. Mikor már a szegény 
áldozat jól kikapta a maga részét — vagyis megvacso 
rázott, akkor tűnt ki a fatális tévedés, nem Harsányi, 
hanem egy másik ur volt. No de hát ez a tévedés 
azért természetesen nem szolgál enyhitő körülményül. 
A dolog megtörtént, Zentán nevetnek ezen úri mulatság 
fölött, az oda való urak pedig állítólag elhatározták, 
hogy nem fogadják el egymástól a vacsorára való meg­
hívást. Hát bizony bácskai úri vér is kell ahhoz, hogy 
a vendéget vacsora helyett bottal várják.

Egy kis válóper-statisztika. Hogy az igaz­
ságügyminiszter minél több oldalról okolhassa meg

Halálozás. Schvarcz Károly zombori asztalos 
mester szombatról vasárnapra virradó éjjelen meghalt. 
Tehetséges és igyekvő iparos volt Schvarcz Károly, a 
kinek árui a budapesti és bécsi asztalosipar produktuma­
ival is igen szépen kiállották a versenyt s a ki a zom­
bori árucsarnok révén nagy keresletet támasztott ipar­
cikkeinek s egyszersmind emelte a szövetkezet üzletét 
is. Iparos társai körében is általános részvétet keltett 
az aránylag korán bekövetkezett haláleset és nagy és 
díszes menet kisérte ki utolsó utján. Gyászjelentése 
a következő: Schvarcz Károly folyó évi augusz­
tus hó 12 én, esti 11 órakor, életének 39-ik évében, 
hosszas szenvedés után elhunyt. Hült teteme augusztus 
hó 14-én délután 5 órakor a Szent-Rókus sirkertben fog 
örök nyugalomra helyeztetni. Lelke üdvéért az engesz­
telő szentmise áldozat folyó hó 19-én reggeli fél 9 óra­
kor fog a római kath. szentegyházban a Mindenek Urá­
nak bemutattatni. Áldás emlékének!

H'l?yje ej Gyula, ha száz nagymama, száz haris 
nyával és millió kötőtűvel is állna közénk és szerelmünk 
közé, önt mégis örökre szeretem . . .

Margit 20 éves.
Lram, sorsom el van döntve, nagyanyám győzött. 

Ahhoz az emberhez kell mennem, a kit nem szeretek. 
Feledjen el.

A nagymama egoista. Befolyása szüléimre korlát­
lan, mert a vagyon az övé. A nagymama nem engedi, 
hogy az ön nejévé legyek, a szegény aljegyző nincs 
kedvére. Én kifáradtam már a küzdelemben.

Oh a nagyanyák borzasztónk.
Biztos lehet, hogy a myrtuskoszoruval egyszersmind 

a halotti koszorút is fejemre teszik.
Margit 60 éves.

Tisztelt uram ! Ön azt a merészséget vette magának, 
hogy Ilonka unokámnak szerelmes levelet irt, amely 
azonban szerencsére az én kezembe került. Nagy érdek­
kel olvastam benne, hogy ön engem „szemüveges sár­
kánynak“, „százesztendős harisnyának“ stb. nevez. Csak 
örülök, hogy ez az öreg pápaszem idejekorán látott 
keresztit, az intriga hálóján. Azt hiszi, nem vettem már 
észre, hogy ön minden este Ilonka ablaka alatt fel és 
ala sétál, mialatt borzasztó grimasse-okat vág?

Ha abban a véleményben volt, hogy éberségemet
élesen lát14’ akk°r Dag>°n tévedett> nagyanya szeme

„n jól voltam értesülve, hogy sikerült önnek
unokám fejét elbolonditani s Őt meg nem engedhető 
lev elezesre csábítani. Oh, a mai fiatalság erkölcsei bor- 
zasztoak . Oh, az én időmben ...
válaszoljak Ped'e CDged‘’e me&> hoŐy unokám helyett én

nnknai!0“!^Dik D*em .azért van’ éhező hivatal­
noknak adjuk. A míg én élek, unokám nem lesz az ön

£.A ÄKU“ - •"
H ispán usz.

Lázongó államfoglyok. In illő tempore meg­
történt vala a szegedi államfogházban, hogy az egyik 
vendég nem épen a legudvariasabb kifejezésekkel trak- 
tálta meg a fogházfelügyelőt. Hogy mi lett vagy mi lesz 
ennek a dolognak a vége, az nem tartozik mi reánk, 
hanem hogy azóta a harcias vérű jó bácskai urak el­
keseredett szívvel gondolnak a jövőre, — az bizonyos. 
Bizony, bizony azóta megváltozott a gyöngyélet a szegedi 
államfogházban. Eddig egy-egy nős ur szinte isten ál­
dásának tekintette, ha egy töltetlen pisztollyal megtartott 
duellum után két hétre bekasztlizták. Megszabadult a 
feleség őrködő szemeitől s vig cimborák között a lehető 
legkedélyesebb életnek nézett elébe. Egész nap folyt a 
pezsgő s csak úgy úsztak a mámorban a fogoly urak. 
így aztán nem ritkán megtörtént, hogy egy-egy fogoly 
hazakerülvén, valóságos düh-rohamban szenvedett. Min­
denkibe belekötött s kereste az alkalmat a párbajra, 
h°gy újra átélhesse azokat a gyöngynapokat. Bezzeg 
megjuhászodnak ám ezek az urak majd most! A fogoly 
urak túlkapásai folytáp azok a szép napok eltűntek, — 
és valószínűleg örökréU Rövidre fogták az intéző körök 
a gyeplőt, olyannyira, hogy a Sz. N. szerint az állam- 
foglyok mostani sorsa határozottan tűrhetetlen. Tűrhe­
tetlen pedig a fogház egészségügyi viszonyainál fogva. 
Az egesz épületben olyan dögleletes, bűzös levegő ural­
kodik, hogy nemcsak a kényelemhez szokott, jó Ízlésű 
un embereknek, hanem még a közönséges fegyenceknek 
18 felm°ndaná az egészségük a szolgálatot. A folyosók 
és lépcsőházak falain mindenütt kiverődőtt a salétrom 
s a rosszul elzárt csatornákból kiömlő bűzös gázok el- 
viselhetlenné teszik a levegőt. És ilyen egészségügyi 
viszonyok mellett a fogoly uraknak egész nap bent kell 
tilm a kaszthban. A két órai sétán kivül ugyanis szabad 
levegőhöz egész napon át nem juthatnak. Persze hogy 
ezek a körülmények szörnyű haragra lobbantották a most 
ott időző urakat, annál is inkább, mivel belátták, hogy 
ők tulajdonkepen a kiszabadult elődeik csinyjeiért bűn­
hődnek. Nosza rajta, elhatározták hát, hogy sztrájkolni 
fognak. Ls csakugyan, amikor a két órai sétaidejük 
eltelt, egyszerűen megtagadták az engedelmességet s
C8?,k.J3i°g ZŐr 8zuronyt szegezve volt képes őket 
celláik elfoglalására kényszeríteni. Kétségtelenül senki­
nek sem lehet kifogása az ellen, hogy az államfoglyok 
kissé nagyon is szabad életét megrendszabályózták, de 
sajnos az a körülmény, hogy a tűrhetetlen egészségi 
viszonyok miatt maguknak a foglyoknak kell opponálni. 
Remélhető azonban, hogy a baj nemsokára orvosolva 
lesz. Természetesen akkor sem fog azért senkinek sem 
jól esni a mostani államfogoly-élet a régihez képest.

polgári házasságkötésről szóló javaslatát, adatokat kí­
vánt a budapesti kir. törvényszék elnökétől arra nézve, 
hogy az utolsó 5 év alatt indított válási és házasság- 
megsemmisitési perek közül mennyit indított keresztény 
és mennyit zsidó vallásu fél ? mennyi volt vegyes 
házassági és mennyi szentszéki per? végül, hogy a be­
fejezett perek közül mennyit milyen okból bontottak föl. 
stb. Az ekként bekivánt és beterjesztett statisztikaszerű 
adatok — melyek csupán a pesti törvényszék előtt 
lebonyolitott válóperekre vonatkoznak — igen érdekes 
világot vetnek a válóperek megindítására és felbontására 
nézve. E kimutatásokból kitűnik első sorban az, hogy 
az egyházak, kivált a katholikus egyház eddig is arány­
talanul kis mérvben folyt bele a házassági válóperekbe. 
A válóperek 70 százaléka ugyanis reformátusok és zsidók­
nak perei voltak, kiknek tudvalevőleg eddig is világi 
törvényszékek voltak válóperi bíróságaik. A fenmaradó 
30 százalék pedig megoszlik a róm. katholikusok és az 
unitáriusok között. Olyan per végül, melyet kizárólag a 
róm. kath. szentszék bírált el, u. m. a kánonilag hibás 
házasságkötés okából kért megsemmisítések, mindössze 
csak 4 volt öt esztendő alatt, ebből is egyről kiderült, 
hogy hibás címen indították, mert a világi törvényszék 
elé tartozott. Érdekesek még a következő adatok: 
házasságtörés okából kért elválasztást 5 év alatt egyet- 
len egy esetben mondták ki; ellenben 100 közül 65 
esetben a „kölcsönös gyűlölet“ szerepelt. Keresztény 
válóperekben 100 közül 60-at a férj indított, zsidó váló­
perekben pedig 100 közül 70-et az asszony. Amott te­
hát a férfiak, emitt az asszonyok az állhatatlanabbak. 
Nem érdektelen tudni még azt, hogy a válóperek 10 
százaléka minden évben megszűnik részint kibékülés, 
részint elhalás folytán. Viszont az 5 év alatt véglegesen 
elválasztottak közül két házaspár uj házasságra lépett.

Udvarias tolvaj. Újvidéken történt (folyó hó 
10-én virradóra. Dr. Hankó Domonkos ottani kir. köz­
jegyzői helyettes nevezett napon szép csendben lefeküdt 
futtaki utca 54. sz. lakásán ; különbejáratu szobájának 
ajtaját azonban nyitva hagyta. Éjfél felé felébredvén, 
megütközve vette észre, hogy a zsebórája hiányzik az 
éjjeli szekrényről, de mi több, összes pénzkészletének 
is csak hült helyét találta. A megkárosult másnap rög­
tön jelentést tett a rendőrfőkapitánynál, a kinek a gyanúja 
rögtön a házbeliek ellen irányult, miután úgy a kapu, 
mint pedig az utcára nyiló ablakok be voltak zárva. De 
bál ki is követte el a vakmerő tettet, az bizonyos, hogy 
udvarias egy tolvaj volt. A tárcát ugyanis — irja tudó­
sítónk — miután a tartalmától teljesen megfosztotta, 
szépén visszatette dr. Hankó kabátjának a zsebébe. No 
hát ehhez nemcsak udvariasság kellett, hanem mindenek- 
ielett egy kis megátalkodott tolvaj-flegma is !

Az Achilles-Sport-egylet Paücson ma dél­
után sport-ünnepélyt rendez, melynek sorrendje a követ­
kező : 4 3 órakor nagy kerékpár- és athleta-versenyek 
a pahcsi asphalt versenytéren. A pálya hossza 223.80 
meter, szélessége 5 méter, a cél előtt 8 méter. I. Országos 
megnyitó verseny. Táv. 2000 m. Nevezhet bármely 
magyarországi sport egylet amateur tagja, ki még kerék­
pár-versenyen első dijat nem nyert. 15 kg. nál könnyebb 
gepek kizárva. Tét: 2 frt. Elsőnek : ezüst érem, második­
nak: ezüst érem, harmadiknak: bronz érem. II Főver­
seny alacsony géppel. Táv. 10,000 m. Nevezhet" minden 
magyar sport-egylet amateur tagja, bárminemű géppel, 
let: 2 frt. Elsőnek: arany érem, másodiknak: ezüst 
érem harmadiknak: bronz érem. III. Főverseny magas 
géppel. Táv. o00 m. Nevezhet minden magyar sport- 
egyiet amateur tagja, bárminemű áttétel nélküli géppel. 
Tét: 2 frt. Elsőnek: arany érem, másodiknak: ezüst 
^rem, harmadik: bronz érem. IV. Kerékpár verseny, 
lav oOO m. Nevezhet bármely magyarországi sport-egylet 
amateur tagja, bárminemű géppel. Tét: 2 frt Elsőnek: 
arany érem, másodiknak: ezüst érem, harmadiknak:
?onnZ % ,V‘ V>aSZ ver8eny- (Nyílt verseny.) Táv. 2000 m. (6 kör és o7 20 m.) Nevezhetnek a helyszínen 
a versenytitkárnál olyan kerékpárosok, kik e napon 
íaif°t Jler8eniyeken indultak, de dijat nem nyertek. Tét 
I frt. Elsőnek: ezüst érem, másodiknak: bronz érem, 
harmadiknak: elismerő okirat. A verseny alatt tűzoltó 
zenekar játszik. Esti 8 órakor társasvacsora és tánc.

. . Öngyilkossági kísérlet. Özv. Békámé, egy 
bajai utcai volt vendéglős özvegye, a napokban öngyil-
vzfíigl kl8érletbő1 beleugrott egy szőlőben levő kútba. 
Véletlenül észrevették és kimentették idejekorán

Az ünnej
annak idején arri 
elején folytatja 
teivet is. Az állal 
ért. Megyénk te *1 
nagyobb lelkesei 
így a török-kan 2 
ó-kanizsai vascs< -j 
zölte az államtitka 
Zentán is, hol tiszt 
Titelen pedig vall 
ott időzését. Errő 
Miklós < Időn föl li 
alkalmával Titel; 
fényes ünnepélyes 
nagy közönség a 
zöttük az itthelvi 
szinte a járásból 
járóság, valamin 
bírójával, Micbaiil 
mellett érkezett aj 
hajón a titeli kik 
melyen Vojnits is 
eléje hajózott. A 
mélyen átérzett vJ 
üdvözölte az állar 
azt, hogy a szere 
kének közönségi tj 
nekünk őméltósá; 
teljesen hű jelen! 
felvirágoztatása híj 
sát itt e végvidék! 
ismerni. Megemli'é 
magyar hazánk 
nem esik tiszteleti 
haza első és fán. 
lat ép úgy, mini 
is a mily határt] 
különbség nélkü 
tisztelni e távoli 
a kormány egy il 
együtt nem lebe., 
minthogy magyar 
ragyogja körül, a 
minden polgár élvj 
e magyar hazábac 
gyönyörű válaszáh] 
pies fogadtatást 
emüté meg, hogj 
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hallani, hogy a ni 
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A szerele
István zentai légéi 
Haragjuk oka a 
lányt, a ki nekik 
legénynek és bán 
iránti vad gyűlök 
lük bosszú, a leg 
is tervezgettek s 
lelkiismeretüknek 
jén meglesték Bo 
annyira, hogy s; 
kevés a remény, 
fogásába vette.
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azt szegény tanuk 
kéhez csatolta, m< 
szaporodott.

Bűnös szei
negyedik esztendei 
Mari, egy csősznél, 
rendőrség előtt, ho 
bűnről, a melyiket 
Be is vallotta a bf| 
szerelmének tette tá 
hogy a leány megvj 
lesüllyedt az erkölcsi 
beesve hallotta ezeii 
meg csak himezett-l 
sirt ez alatt. Vajjoi 
halljuk, hogy az (tg
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Az ünnepelt államtitkár. Megemlékeztünk 
annak idején arról, hogy Miklós Ödön államtitkár e bó 
elején folytatja szemleutját a Tiszán; közöltük az úti 
teivet is. Az államtitkár most már utjának befejezéséhez 
ért. Megyénk területén az államtitkárt mindenütt a leg­
nagyobb lelkesedéssel és tüntető ovációkkal fogadták, 
így a török-kanizsai lecsapoló társulatnál, továbbá az 
ó-kanizsai vascső-áteresznél, hol Sándor Béla főispán üdvö­
zölte az államtitkárt. Épen ily nagy ünnepséggel fogadták 
Zentán is, hol tiszteletére 350 terítékű bankettet rendeztek. 
Titelen pedig valóságos ünneppé avatták az államtitkár 
ott időzését. Erről titeli tudósítónk a következőket irja: 
Miklós Ödön földmivelésügyi államtitkár tiszai szemleutja 
alkalmával Titelt is szerencséltette f. hó 10-én, hol 
fényes ünnepélyességgel fogadtatott. A délelőtti órákban 
nagy közönség gyűlt össze a tiszaparti sétányon, kö­
zöttük az ittbelyi egész intelligencia, hivatalok, úgy 
szinte a járásból a gör. keleti papság, a községi elöl­
járóság, valamint a szomszédos zsablyai járás főszolga­
bírójával, Micbailovits Kornéllal. Diszlövések és zene 
mellett érkezett az államtitkár déli 12 óra után a Sirály 
hajón a titeli kikötőbe, az itteni lokál-gőzös kíséretében, 
melyen Vojnits István főszolgabíró fényes társasággal 
eléje hajózott. A kikötőben Kirschbaum Lajos plébános, 
mélyen átérzett valódi magyar szellemű szép beszéddel 
üdvözölte az államtitkárt, megemlítvén beszéde elején 
azt, hogy a szerencse megcsókolta ma Titelt és vidé­
kének közönségét, midőn e kedves perceket ajándékozó 
nekünk Öméltósága üdvözlésére, kinek fényes múltjához 
teljesen hű jelenét, a magyar kultúra, magyar hazánk 
felvirágoztatása körül kifejtett lankadatlan munkálkodá­
sát itt e végvidéken is szerencsések vagyunk igen jól 
ismerni. Megemlité azután, hogy a távolság, mely minket 
magyar hazánk szivétől, a fő- és székvárostól elválaszt, 
nem esik tiszteletünk rovására, a magyar kormány, a 
haza első és fáradhatlan munkásai iránt, mert a hódo­
lat ép úgy, mint a szeretet nem ismer távolságot, mert 
is a mily határtalanul szeretjük vallás s nemzetiségi 
különbség nélkül édes magyar hazánkat, ép úgy tudjuk 
tisztelni e távoli nemzetiségi végvidéken az államtitkárt 
a kormány egyik kitűnőségét, kinek a kormánnyal 
együtt nem lehet, nincs is más intentiója és ambitiója, 
minthogy magyar hazánkat, minél nagyobb dicsfénynyel 
ragyogja körül, a vallás és nemzetiségi különbség nélkül 
minden polgár élvezze a lehető legteljesebb boldogságot 
e magyar hazában. Az államtitkár valóban szeilemdus, 
gyönyörű válaszában megköszönve a szívélyes és ünne­
plés fogadtatást, Kirsehbaum plébánosról kitüntetőleg 
emlité meg, hogy jól esik neki itt e vegyesajku és 
vallásu nemzetiségi végvidéken épen a lelkészektől 
hallani, hogy a magyar haza szeretetét, a felekezetek 
között való egyetértő békét hirdeti és dicsőíti. A távol­
ság — mondá az államtitkár — ha megfosztani látszik 
is e végvidéket a fővárosban és környékén lakók által 
élvezett némi előnyöktől, közvetlen figyelmezteti a leg- 
magyarabb folyó partján fekvő ezen vidéket arra, hogy 
épen ezen magyar folyó szolgáltat sok jót a fővá­
rosba, a haza szivébe, honnét minden ismét az ország 
összes vidékeire szétsugárzik. Buzdításul szolgálhat ez 
lehetőleg mindig jobban szeretni a hazát, melyen kivül 
nincs számunkra hely: ragaszkodni a kormányhoz, mely 
a haza és polgárok üdvét óhajtja. — A szűnni nem 
akaró éljenek után országgyűlési képviselőnk Zákó Milán 
bemutatva a jelenvoltakat, a zászló-árban úszó főutcán, 
diadalkapuk alatt az annak idején országszerte neve­
zetessé lett artézi kúthoz ment Öméltósága nagy közön­
ség által kisérve, hol buzditólag szólt a munkálatok foly­
tatása iránt oly kegyes Ígérettel, hogyha a múltkori 
tünetek ismétlődnének, geológust és vegyészt a helyszínre 
küldeni fog. Majd ismét a hajóhoz tért vissza, hol Schla- 
getter megyei főügyész Bács-Bodrogh megye részéről 
igen megható búcsúszavakat intézett hozzá, ki köszöneté 
ismétlésével éljenek között hagyta el a titeli kikötőt s 
a tiszatorkolat előtti „hármas szigetihez hajózott, honnét 
a Sirálylyal a Begán Perlaszig, innét kocsin N.-Becs- 
kerekre távozott, mint a vele volt torontáli főispán, 
Rónai Jenő vendége. — Az államtitkár magas látogatása 
soká élénk és kedves emlékezetében marad a titelieknek, 
valamint a vidékről megjelent tisztelgőknek.

—Ö—

A szerelem miatt. Simon Mihály és Repeczki 
István zentai legények nagyon haragudtak Bodó Ferencre. 
Haragjuk oka a szerelem volt; Bodó elszerette azt a 
lányt, a ki nekik is tetszett. Szörnyen fájt ez a két 
legénynek és bánatuk mellett erőt vett rajtuk a Bodó 
iránti vad gyűlölet is. Mi természetesebb, minthogy keb­
lük bosszú, a legiszonyúbb bosszú után áhítozott. Nem 
is tervezgettek sokáig, hanem vakon követték rossz 
lelkiismeretűknek a biztatását. A múlt héten éjnek ide­
jén meglesték Bodót az utcán s félholtra verték, úgy 
annyira, hogy szegénynek életben maradásához igen 
kevés a remény. A tetteseket persze a rendőrség párt­
fogásába vette.

Felnlfizetósek. A bezdáni tanuló ifjúság által 
rendezett szavalat! estélyen a következő feiülfizetések 
folytak be: N. N. 2 frt, Bosnyák János 1 frt 40 kr, dr. 
Széchényi Tamás 1 frt, Hegyessy Ferenc 1 frt, N. N.
1 frt, Mayer Károly 1 frt, Bencze Ambrus 80 kr, Gold­
schmidt Rezső 60 kr, Morvay Imre 60 kr, Ackermann 
János 50 kr, Loschitz Aladár 50 kr, Klein Dávid 40 kr, 
Sulyok Ferenc 40 kr, N. N. 40 kr, N. N. 40 kr, Meszner 
István 40 kr, Bachraeh Henrik 40 kr, Heim János 40 
kr, Mayer János 40 kr, Lovas György 30 kr, Bogyó 
Ottó 20 kr, Ackermann Sándor 20 kr, Tavasi Lajos 20 
kr, Jeszenszky István 20 kr. A 66 frtnyi jövedelemből 
leszámítva a kiadásokat, maradt 28 frt 24 kr, mely 
összeg Molnár Ferenc igazgató-tauitónak adatott át, ki 
azt szegény tanulók segélyezése céljából a mait évi tő 
kéhez csatolta, mely töke ezen összeggel 83 frt 74 krra 
szaporodott.

Bűnös szerelem. Alighogy átlépte a tizen­
negyedik esztendejét. Vézna, fejletlen kis lány a Kovács 
Mari, egy csősznek a lánya. Ott állott a napokban a 
rendőrség előtt, hogy vallomást tegyen arról a szörnyű 
bánról, a melyiket ő rajta követett el egy pecérlegény. 
Be is vallotta a bűnös ember, hogy csakugyan állati 
szerelmének tette tárgyán! a kis leányt, de azt mondja, 
hogy a leány megegyezésével, mert az már régebben 
lesüllyedt az erkölcstelenség pocsolyájába. Az apa kétség­
beesve hallotta ezeket a szavakat, nem hitte el; a leány 
meg csak himezett-hámozott, alig tudott szólni, egyre 
sirt ez alatt. Vájjon mi az igazság a dologban? Úgy I 
halljuk, hogy az ügy már a kriminális bíróság előtt van.

A szesz hatása, Igen érdekes dolog az, hogy 
a szeszes italoknak milyen különböző hatásuk van az 
egyes emberekre. Az egyik szenvedélyes politikussá 
válik, a másik buskomor lesz s olyan világfájdalom 
féle érzés fogja el, a harmadik meg szerelmi dühben 
szenved stb. Kétségtelen azonban, hogy a legnagyobb 
arányban kötekedőkké válnak a részegek s ezek közü 
is nem egynél szinte a vadság tör ki. Dalmadi János 
zentai szállási lakosnak is ez volt a baja. Nagyon sok­
szor felöntött a garatra s igy nagyon sokszor szeretett 
verekedni. Különösen Klauz György szállási lakosra fájt 
ilyenkor a foga s már két Ízben bottal meg vasvilláva 
felfegyverkezve is kereste őt tulajdon szállásán. Első 
alkalommal sikerült Klauznak egy kis harc és szóváltás 
után észretériteni a nem épen helyes dolgot cselekvő 
Dalmadit; de másodizbeni látogatása már komolyabban 
fejeződött be, a mennyiben a rendőrség kezébe véres 
vasvilla került, a melylyel Dalmadi Klauz vejének és 
a háznál lévő Homolya Józsefnek látta el a baját. 
Klauzt nem találván otthon, az otthonlevőknek esett s 
mi nagy vérengzést vitt volna véghez, ha az egybe 
gyűltek le nem kapják lábáról s alaposan el nem verik. 
A dolog a kapitányság elé került, a szereplők pedig 
orvosi gyógykezelés alá.

Erdősítési jutalmak. A földmivelési miniszter 
még 1892-ben erdősítési versenyre hivta fel az alföldi 
városokat. Mint értesülünk, az erdősítési jutalmakat 
1897-ben fogják kiosztani. 5 Különös tekintettel lesz 
a miniszter arra, hogy mennyiben voltak ápolva az 
elültetett csemeték és vájjon van-e biztosíték arra, 
hogy a fiatal erdőcskék továbbra is szakszerű, gondos 
ápolásban részesülnek és nem fognak-e rövid idő alatt 
kiveszni.

Jogtalan elsajátítás miatt. A vigécek 
tudvalevőleg sokat utaznak, utazásuk közben természe­
tesen sok helyen meg is fordulnak és sok mindenfélét 
látnak; nem is csoda hát, ha nem vetkőzve ki a gyarló 
emberi természetből, sok hummi meg is tetszik nekik. 
Az sem csoda, ha a tulajdonjog iránti előszeretet Leikéi 
kósza lelkűkben. Hát csak ez a dolog esett meg valami 
Woliner Lipót zombori lakos vigéc úrral is. Jogtalanul 
sajátított el egymás-hummit s aztán csendben elszellen- 
tett. Hanem a rendőrség erélyesen nyomozza s igy nem 
lehetetlen, hogy a vigéc ur legközelebb már négy szűk 
fal között fog ábrándozni az utazás kellemeiről.

Rossz testvérek. Nem szerették egymást 
Zsivkcvits György és Albert ó-becsei lakosok pedig egy 
anyjának a tejét szívták, édes testvérek voltak. Az édesapjuk 
már régen meghalt s igy szegény anyjuknak nagyon 
sok baja volt velük még mint kis gyermekekkel. Mikor 
pedig inasnak adta őket oda, akkor sem hallott felőlük 
soha semmi jót, hanem mindig csak panaszt. Még a 
meg lett férfikor sem változtatta meg természetüket. 
Mint iparos segédek oly sok rosszat müveitek, hogy a 
rendőrség nem egyszer vette őket pártfogásába. És 
e mellett meg volt bennük az egymás iránti határtalan 
gyűlölet. Mindenki tudta, hogy az ily elfajult viszonyok­
nak nem lehet jó végük, — és csakugyan nem is lett. 
György ugyanis — aki a kádár mesterséget tanulta 
meg — már régebben otthon facérkodott és anyjánál 
tartózkodott. A napokban hazakerült Albert is és mintán 
jó bepálinkázott, elfogta a honvágy és hazatért anyjához, 
de ott oly zajosan és követelőleg viselte magát, hogy 
még a szomszédok is összefutottak lármájára. György 
rendreutasitotta ezért, amiből szóváltás kerekedett. Előbb 
káromló szavakkal dobálták egymást, de ezt könnyűk­
nek találván György egy kéznél fekvő vasfazekat dobott 
Albert testvérjéhez, amivel súlyosan megsebesítette. De 
Albert sem volt ám rest, hanem az udvaron heverő 
kapát fogta s a kádárt úgy fejbe ütötte, hogy azonnal 
elbontotta a vér és összeroskadt. Végre a körülállóknak 
sikerült lefegyverezni a dühös testvért, kit az oda 
érkezett rendőrök azonnal bekísértek, a veszélyesen 
megsebesült Györgyöt pedig a korházba szállították.

Az állatkert újabb lakói. Azon felette érdé 
kés és nagyértékű állatok, a melyekkel a közelmúltban 
szaporodott a budapesti állatkert, annyira felköltötték a 
fővárosi és vidéki közönség érdeklődését, hogy azoknak 
megtekintésére seregestől tódultak, s mindenki megelé­
gedetten távozva, örömét fejezte ki az állatkert, ezen 
hazai kulturintézet ilyetén fellendülésén. Az igazgatóság 
felbuzdulva a nagy közönség meleg érdeklődésén, újból 
több érdekes állatot szerzett be. Kiemelendők: a két 17 
láb hossza óriás kígyó, a legnagyobbak, amelyek fog­
ságban láthatók; és mindenek felett „Berry“ a kedves 
orangutang, a melynek az emberhez bámulatos hason­
latosságát és emberi szokásait mindenki megcsodálja. A 
közelgő Szent István napi nemzeti ünnepre és az iskolaév 
kezdetével gyermekeikkel felránduló vidéki közönség 
élvezetesebb, nemesebb szórakozást bizonyára nem talál 
a fővárosban, mintha az állatvilág ezen igen érdekes 
példányait megtekinti az állatkertben.

Városi ügyek.
Az árvakölcsönök kamatainak leszállí­

tása. Zombor szab. kir. város közönsége f. évi julins 
hó 31-ik napján tartott rendes közgyűlésében az árva­
pénztár jelzálogkölcsönökre kiadott tőkéi kamatlábának 
6% ról 5°/0-ra való leszállítását és a gyámhatósági 
szabályrendelet 211. § ának ily értelmű módosítását
elhatározván, ezen határozat f. évi angnsztns hó 10-től 
számított 30 napon át dr. Gertinger Pál tanácsnok hiva­
talos helyiségében közszemlére kitétetett és ellene ugyan­
ezen idő alatt telebbezések a város polgármesteréhez 
címezve benyújthatók.

Bolthelyiség bérbeadás. Zombor szab. kir. 
város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint 
a város tulajdonát képező, a városháza alatt fekvő — 
azelőtt Sztanimirovits Pál — must Sztojkov Luka által 
birt 11—12. számú bolthelyiség 1893. évi november 
1-tól 1896. évi október 31-ig terjedő időre folyó 1893. 
évi angnsztns hó 22-én reggeli 11 órakor a városháza 
tanácstermében nyilvános árverés utján bérbeadatni fog.

Művészet és irodalom.
A „Vasárnapi Újság“ augusztus 13 iki száma 

12 képpel, s a következő tartalommal jelent meg: 
„Benedek Ferenc jászóvári prépost prelatns.“ (Arckép­
pel.) — Tompa Mihály egy kiadatlan költeménye: 
„Aratás után, 1850.“ — „Végrehajtás.“ Költemény.

Szalay Károly. — „Kémszemle a győri országút mentén.“ 
(Epizód az 1848/49 iki szabadságharcból.) Régi bonvéd- 
től. — „A budapesti nj vízvezeték.“ (Cserna Károly és 
Goró Lajos öt rajzával.) — „Váratlan befejezés.“ Elbe­
szélés. Irta Bürgin J. B. — „Dulakodás az angol parla­
mentben.“ (Képpel) — „Csodák és tévelygések.“ — 
„A kéz értéke.“ — „A chicagói kiállításból.“ (Képekkel.) 
— „Dr. Reiner Zsigmod 1848/49-iki honvédfőorvos.“ 
(Arcképpel.) D. Kovács Dénestől. — „Magyar orvosok 
mint költők.“ — „A spanyol gyermek király.“ (Arckép­
pé ) ~ Irodalom és művészet; Közintézetek és egyletek; 
Sakkjáték; Képtalány stb. rendes rovatok. A „Vasárnapi 
Újság“ előfizetési ára negyedévre 2 frt, a Politikai 
Ujdonságok-kal együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin- 
Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetem-utca 4. sz.)

Bankó Pista újabb nótái. Dankó Pista, a 
kedvelt magyar népdal szerző és költő, újabb, illetőleg 
ezentúl szerzendő nótáinak kiadására a 36 év óta fenálló 
Valentin Károly fia pécsi zenemükereskedő cég vállal­
kozott. Ezen hazafias vállalat méltán megérdemli a 
magyar zenét kedvelő közönség pártolását, mert Dankó 
neve elég garanciát nyújt arra nézve, hogy ezen uj 
sorozatban époly jó magyar népdalokat fog nyújtani, 
mint ezt eddigi kiadványaival is alkalma volt bebizo­
nyítani. Az általa szerzett magyar népdalok közül már 
is egész sereg országszerte el van terjedve, egyaránt 
éneklik ezeket épugy fényes palotában, mint a legsze­
gényebb gunyhóban, úgy városokban, mint falvakon, 
nem is csoda, hisz magyar zamatosságra és eredetiségre 
nézve alig van versenyképes vetélytársa. Dankó Pista 
kiváló tehetsége mellett még azon körülmény is szól, 
hogy az újabb népszínművek legnagyobb részéhez ő 
szolgáltatja a népdalokat, melyek annak idején szintén 
kizárólag az „újabb nóták“-ban fognak megjelenni. 
„Dankó Pista újabb nótái“ két-két uj, eddig még meg 
nem jelent, magyar népdalt (énekre és zongorára) 
tartalmazó 60 kros füzetekben f. évi október hótól fogva 
fényes kiállításban jelennek meg. Az előfizetési ár egy 
egész évre vagyis 30 füzetre 15 frtban állapíttatott meg 
és a füzetek mindig megjelenés után azonnal bérmentve 
küldetnek meg. Megrendeléseket elfogad úgy a kiadó 
valamint minden hazai könyv- és zeneműkereskedő cég.

Közgazdaság.
Katonai lóvásár a megyében. A csász. 

és kir. közös hadügyminisztérium hozzájárulásával ezennel 
közhírré teszi a földmivelésügyi minisztérium, hogy a 
hadsereg lószükségletének fedezése végett a vármegye 
területén Zomborban folyó évi szeptember hó 15-én, 
Baján folyó évi szeptember hó 17-én, Újvidéken folyó 
évi október hó 1-én katonai lóvásár fog tartatni. Ezen 
vásárlásra egy kiküldött katonai bizottság fog megjelenni, 
mely az elővezetett lovak közül meg fogja vásárolni 
mindazokat, melyek katonai célokra alkalmasaknak és 
árra nézve megfelelőknek fognak találtatni. Miután a 
főcél az, hogy a hadsereg részére minden közvetítés 
nélkül egyenesen a tenyésztőktől vétessenek meg a lovak, 
annálfogva figyelmeztetnek a tenyésztők, hogy teljes 
bizalommal vezessék elő katonai célokra alkalmas eladó 
lovaikat és túlzott árak követelése által a megvételt 
lehetetlecnné ne tegyék, miután mindenesetre jobb 
árakat kaphatnak ezen közvetlen eladás által, mint az 
esetben, ha lovaikat közvetítők utján juttatják a had­
sereghez. Alkalmas minden szilárd testalkatú, jó mozgást 
és kitartást Ígérő, túlságos használat által még meg nem 
rontott s a katonai használatot gátló hibával nem biró 
4 egész 7 éves és legalább 158 centimeter magas ló. 
A 7 évet már meghaladt lovak semmi esetre sem vétetnek 
meg, valamint a 158 centiméteren (vagy 15 markon) alóli 
lovak közül csupán kivételképen vétetnek meg egyes 
olyan példányok, melyek kiváló jó testalkatnak és kitűnő 
vérrel bírnak. Ez alkalommal 3 ’/2 évet betöltött csikók 
is fognak vásároltatni, azonban csupán egyes olyan pél­
dányok, melyek kiváló jó alkatuknál és nemes szár­
mazásuknál fogva a katonai csikó telepekben való fel­
nevelésre alkalmasnak látszanak. Figyelmeztetnek tehát 
a tenyésztők, miszerint 3 ’/* évnél fiatalabb vagy nem 
legkitűnőbb minőségű csikóik elővezetése által csak 
felesleges faradságot és költséget okoznának maguknak. 
H°gy a tenyésztő-eladók lehetőleg — t. i. valószínűség 
határai között — már előre tájékozva legyenek arról, 
vájjon eladni szándékolt lovaik a katonai bizottság által 
megvásároltathatnak e vagy nem, a földmivelési minisz­
térium felkérte a vármegyék lótenyész-bizottmányait, 
hogy azon tenyésztőknek lovait, kik náluk jelentkeznek, 
előlegesen szemléljék meg, és annak minőségéről — alkal­
mas vagy alkalmatlan voltukról — nekik előre véleményt 
mondjanak. — Figyelmeztetnek e körülményre a tenyész­
tők, mert ez által esetleg azon felesleges költekezésektől 
megszabadittatnak, mely költekezés a ló alkalmatlan 
volta, s illetve a vásárlás helyére való céltalan szállítá­
sából felmerülhet. A megvett lovak azonnal a helyszínén 
átvétetnek és készpénzben kifizettetnek. Az elővezetés 
helye mindenütt a városházán tudható meg.

Szállítás a hadsereg részére. A cs. és kir. 
7-ik hadtest hadbiztossága 4866. számú átiratával meg­
kereste a szegedi kereskedelmi és iparkamarát, hogy a 
fehértemplomi, nagykikindai, szegedi, álmosdi, debreceni, 
lngosi és pancsovai élelmezési raktáraihoz 1894-ik évi 
január 1-től 1894. évi december végéig szükséges kenyér, 
kenyérliszt és zabszállitásokra a kerület versenyképes 
cégeinek figyelmét hívja föl. Az árlejtések folyó évi 
szeptember hó 26., 27. és 28-án fognak a fentnevezett 
helyek élelmezési raktárainál megtartatni. Mindezekre 
nézve bővebb felvilágosítást ad a kamara titkára.

Naptár.

Augusztus.
Havi és 
heti nap

Katholikns
naptár

Protestáns
1 naptár

Görög-orosz
naptár
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!l6 Szer. Jácint hv. Rókus 4Efezi 7 gy.
(17 Csüt. Liberal ap. Liberát 5 Euszignius
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Dr. BAL06H7 ERNŐ,
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Laptulajdonos és kiadó
BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK
1 505. szám. 
kig. 1893.

Árlejtési hirdetmény.
Ó-Futtak községe a képviselőtestületnek törvény- 

liatóságilag is jóváhagyott határozata folytán egy vágóhíd 
felépítésére oszt. ért. 1328 frt 72 kr kiállítási díj mellett 
ezennel árlejtést hirdet és ennek Ö-Futtak község ta­
nácstermében leendő eszközlésére 1893. évi augusztus 
hó 20-ik napjának d. u. 3 óráját tűzi ki.

Miről árlejtezni kívánók oly hozzáadással értesittet- 
nek, miszerint az árlejtést megelőzőleg 10% bánatpénzzel 
ellátott Írásbeli ajánlatot is beadhatnak, esetleg az ár­
lejtésen személyesen és szóval is tehetnek ajánlatot a 
fenti bánatpénz letevése mellett.

Az épületre vonatkozó tervezet, árelemzés és költ­
ségvetés, nemkülönben az árlejtési feltételek a hivatalos 
órák alatt a jegyzői irodában megtekinthetők.

Kelt Ó-Futtakon, 1893. évi augusztus hó 9-én.
Wuiidszám Ferenc, Hidlinajer Ferenc,

aljegyző. biró.

3309. szám. 
kig. 1893.

O-Kanizsa község el ülj árósága jövő szombat, vagyis
folyó hó 19-ik napján délután pont 4 órakor
kezdetét veendő nyilvános szóbeli árlejtésen a következő 
munkálatokat fogja a legjutányosabban vállalkozónak 
odaítélni:

I. A csantavéri országúton építendő uj iskolánál:
a) Kőmives munka 1899 frt 18 kr. Bánatpénz 100 frt.
b) Ácsmunka 1144 frt 14 kr. Bánatpénz 80 frt.
ej Asztalos munka 603 frt 86 kr. Bánatpénz 40 frt. 
d) Üveges munka 120 frt 40 kr. Bánatpénz 10 frt.
II. A rétben és erdőben építendő két őrháznál: 
a) Kőmives munka 589 frt 18 kr. Bánatpénz 30 frt. 
bj Ácsmunka 134 frt 08 kr. Bánatpénz 10 frt. 
Miről vállalkozni szándékozók azon megjegyzéssel

értesittetnek, hogy a vonatkozó tervek, költségvetések 
és árlejtési feltételek keddtől kezdve a szokásos hiva­
talos órákban Tóth Kálmán községi Írnoknál betekinthetők. 

Ó-Kanizsán, 1893. évi augusztus hó 13-án.
Mihályi Sándor. Koncz János,

községi I-ső jegyző. községi biró.

pályázati hirdetmény.
Monostorszegh községében nyugdíjazás folytán 

üresedésbe jött községi tanítói állásra ezennel pályázat 
nyittatik.

Felhivatnak a pályázók, hogy kérvényüket folyó 
hó 24-éig alulirott iskolaszékhez benyújtsák.

Javadalmazás: 12 hold föld, 440 frt évi fizetés, 2 
szoba, konyha, kamara, ’/a pince s istállóból álló szabad 
lakás és kert.

Megkivántatik a magyar, dalmát és német nyelv­
nek szó- és Írásban való teljes bírása s ennek okmá­
nyokkal való igazolása.

Továbbá köteles a rendes napi tanórákon kívül az 
ismétlő iskolásokat díj nélkül oktatni, valamint a tan­
köteleseket évenként összeírni.

Azon esetre, ha fenti állásra az itteni tanítók vala­
melyike választatnék meg, úgy az annak állására is — 
mely 500 frt évi fizetés, 2 szoba, konyha, kamara, 
istállóból álló szabad lakás és kert — a pályázat a fönn 
elősorolt feltételek mellett ezennel kiiratik.

A megválasztott tanító állását azonnal elfoglalni 
tartozik.

Monostorszeghen, 1893. évi augusztus hó 8 án.
3—2 Monostorszegh község iskolaszéke.

teljesen jártas
Eo‘v rőföskereskedésben

kereskedősegéd
azonnal alkalmazást nyerhet
az apatini fogyasztási egyletben.

Az elnökség.

Felhívás.
Az 1892. évi április hó 19-én tartott közgyűlés 

folytán a volt szenttamási önsegélyző-társulatnak mint 
szövetkezetnek feloszlása határoztatván el, a kereskedelmi 
törvény 205., 252., 253. §-ai és az újvidéki kir. törvényszék 
mint kereskedelmi bíróságnak 2580/1892. sz. alatt hozott 
végzése alapján, a társulat netaláni hitelezői ezennel tisz­
telettel felhivatnak, hogy esetleges követeléseiket jelen 
felhívás közzétételtől számított hat hó alatt az alulirott 
felszámoló bizottságnál bejelenteni szíveskedjenek.

Kelt Szenttamáson, 1893. évi június hó 28-án.

3-2 A felszámoló bizottság.

Ércmü- és lámpaáruk
elismert kiflin# minőség# gyártmányok.

BRONCE-CIKKEK
a legizlésteljesebb kivitelben és a legjutányosabb gyári árak melett.

g (Budapest,ele story, mct-utca 2$.
Pályázat.4737 szám.

1893.

Pályázati hirdetmény.
Pacsér községben lemondás folytán üresedésbe jött 

községi irnoki állásra pályázat hirdettetik.
Ezen állás javadalmazása 300 frt a községi pénz­

tárból előleges havi fizetéssel.
Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy saját­

kezű leg irt pályázati kérvényüket Bács-Bodrogh várme­
gyei 6/1887. sz. szabályrendelet 9. §-ának megfelelőleg 
felszerelve hozzám folyó hó 30-áig annyival inkább 
nyújtsák be, mivel később érkezők figyelembe vétetni 
nem fognak.

A választási határidő utólag fog kitűzetni.
Topolyán, 1893. évi augusztus hó 2 án.

Császár,
3—2 főszolgabíró.
5295. szám.

1893.

pályázati hirdetmény.
Feketehegy községben lemondás folytán üresedésbe 

jött községi irnoki állásra pályázat hirdettetik.
Ezen állás javadalmazása 300 frt a községi pénz­

tárból előleges havi részletekben.
Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy saját- 

kezűleg irt pályázati kérvényüket, Bács-Bodrogh vár­
megye 6/1887. számú szabályrendelet 9. §-ának meg­
felelőleg felszerelve hozzám f. évi augusztus hó 
30-áig annyival inkább nyújtsák be, mivel a később 
érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

A választási határidő utólag fog kitűzetni.
Topolyán, 1893. évi augusztus hó 9-én.

Császár Péter,
3—1 főszolgabíró.

3Pá.l57-áeacLt.
Szántóvá község a tanitó elhalálozása folytán 

magyar-dalmát tannyelvű róni. kath. férfi tanitói állásra 
pályázatot hirdet. Javadalma: 400 frt készpénz évne­
gyed! előleges részletekben a község pénztárából és 
szabad lakás, mely áll 2 szoba, konyha, kamara, istálló, 
pince, padlás és 240 □ öl területű kertből; azonkívül 
ugyanoly területű másik kertet is használhat mindaddig, 
mig az V. tanitói állás nem lesz szervezve. A megvá­
lasztott állását azonnal tartozik elfoglalni. A bélyeggel 
ellátott kérvények okmányokkal felszerelve az iskola­
székre címezve szeptember hó 6-ig mt. Schröder 
György kér. esperes úrhoz Gákovára (Bács-Bodrogh m.) 
küldendők.
2—1 Bőm. kath. iskolaszék.
Ad 6142.SZ. 

p. 1893.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a Mayer István és társainak 

Hódságh község és társai ellen folyamatba tett határ- 
tagositás iránti ügyben a Hódságh községbeli volt úr­
béres telkek és zsellér állományok birtokosainak meg- 
szavaztatására határnapul 1893. évi augusztus hó 
29-ik napjának d. e. 9 óráját Hódsághon a köz­
ségházára kitűztem. Mikorra a volt úrbéres telkek és 
zsellér állományok birtokosait azzal a figyelmeztetéssel 
idézem meg, hogy a szavazáshoz meg nem jelenőkről 
az fog vélelmeztetni, hogy azok a tagosításba önként 
beleegyeznek.

Zomborban, 1893. évi augusztus hó 9-én,
A kir. törvényszéknél.

Szondy Mátyás,
kir. tvszéki biró mint kiküldött.

3716. szám. 
kig. 1893.

Kupuszina községében rendszeresített s évi 360 frt 
készpénz fizetéssel javadalmazott irnoki állásra pályázat 
nyittatik.

Pályázók felhivatnak, hogy szabályszerűleg okmá­
nyolt kérvényeiket 1893. évi augusztus 20-áig 
bezárólag ezen szolgabiróságnál nyújtsák be.

A megválasztandó a végrehajtói teendők ellátására 
is köteles.

Apatinban, 1893. évi julius hó 27-én.
Főszolgabíró szabadságon :

Jeisel Henrik,
2—2 szolgabiró.

A mélykúti róm. kath. elemi népiskolánál üresedés­
ben levő két tanitói állásra pályázat hirdettetik. Javadal­
mazásuk egyenkint: oszt. ért. 300 frt készpénz, 50 frt 
lakpénz és 5 frt kertilletmény. A megválasztottaknak 
kötelességük az iskolaszék által kijelölendő osztályt 
vezetni és az ismétlő iskolát külön dij nélkül tanítani. 
A szabályszerűen felszerelt kérvények folyó évi 
augusztus 20-ig a mélykúti róm. kath. iskolaszék­
hez beterjesztendők. Az állások szeptember hó 1-én 
elfoglafandók.

Kelt Mélyhűtőn, 1893. julius 30-án.
Az iskolaszék.

2149. szám.
1893.

Árlejtési hirdetmény.
Temerin községe által községház céljára megvett 

Fernbach féle 330. ö. i. számú háznak leendő átalakítása 
hatóságilag engedélyeztetvén, a műszaki munkálat foga­
natosítása f. évi augusztus hó 26-án d e. 9 
órakor Temerinben a községháznál megtartandó nyil­
vános árlejtés utján fog vállalkozónak kiadatni, mi azzal 
hozatik köztudomásra, miszerint a tervezet és 1222 frt 
42 krban előirányzott költségvetés, valamint a költség- 
vetésben fel nem vett, azonban az alispáni helybenhagyó 
20726/1893. számú határozatban körülírt még külön is 
foganatosítandó munkálatokról, valamint az árlejtési fel­
tételekről a hivatalos órák alatt a községháznál az ügyre 
vonatkozó irományok és tervek betekintése által a vál­
lalkozni szándékozók tudomást szerezhetnek.

Temerinben, 1893. évi augusztus hó 4 én.
Lakatos Péter, Varga János,

jegyző. 2—1 biró.

Árlejtési hirdetmény.
Monostorszegh községének elöljárói részéről köz­

hírré tétetik, hogy Bács-Bodrogh vármegye tekintetes 
törvényhatóságának 405/közgy. 1893. szám alatt kelt 
reudelete értelmében Monostorszegh községében egy 
tanterem és egy tanitói laknak felépítése folyó évi 
augusztus hó 20-ik napján d. u. 3 órakor 
a községházánál nyilvános árlejtésen kiadatni fog.

Felhivatnak a vállalkozni szándékozók, hogy a 
6000 frt előirányzati összegnek megfelelő 10° 0 bánat­
pénzzel vagy óvadékképes értékpapírokkal ellátva a 
kitűzött árlejtési napon jelenjenek meg.

Az árlejtési feltételek, a költségvetés és tervrajz a 
hivatalos órák alatt a jegyzői irodában megtekinthetők.

Monostorszeghen, 1893. évi augusztus hó 9-én.
3—2 A községi elöljáróság.
640. szám.

1893.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zom- 
bori kir. törvényszék mint csődbíróságnak 9321. számú 
végzése következtében vagyonbukott Loschitz Lipót és 
fia cég úgy a beltagok ellen leltározott és 12128 frt 63 
krra becsült bútor- és ruhaneműek, kereskedelmi, rőfös 
és rövidáruk és egy k ukoricagóréból álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíróságnak 
10098/1893. számú végzése folytán vagyonbukott cég 
bezdáui üzlet- és lakhelyiségeikb- a (kolluthi utca) leendő 
eszközlésére 1893. évi augusztus hó 21-én kez­
dődő és az árverés befejezéséig azt közvetlen követő 
hétköznapokon délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Zomborban, 1893. évi augusztus hó 7-én.
Styrum Mór,

_________________________ kir. jbirósági végrehajtó.
5464. sz. ~

kig. 1893.

Pályázat.
Bács-Bodrogh vármegye Tovarisova községében az 

üresedésben levő s 300 frt évi fizetéssel összekötött 
irnoki állásra újólag pályázatot nyitok.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy szabályszerűen 
felszerelt kérvényeiket f. évi augusztus 27-ig hoz­
zám nyújtsák be.

Német Palánkán, 1893. évi augusztus hó 3 án.
Csupor Gyula,

ó ó_______  főszolgabíró.
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Kedves doloZombor, Bittemann Nándor könyv- éa könyomdájából.


